

**Региональная Татарстанская детская общественная
организация «Республиканский скаутский центр «Скауты
Татарстана»**

**Годовой публичный отчет
о деятельности за 2022 год**

Казань, 2023

Миссия организации

"Миссия Скаутинга состоит в том, чтобы сделать вклад в образование молодых людей посредством системы ценностей, выраженной в Скаутском Обещании и Законе, чтобы помочь им созидать лучший мир, в котором люди реализуют себя как личности и играют конструктивную роль в обществе".

Целью Организации является:

- содействие социальному, физическому, интеллектуальному и нравственному развитию детей как личностей и ответственных граждан своей страны на основе духовных и культурных традиций народов, населяющих Российскую Федерацию, в соответствии с принципами и методом Скаутского Движения.

Для достижения своих целей Организация:

- осуществляет свою деятельность на основе скаутского метода (Обещание и Закон скаута; работа в малых группах; «учеба через дело»; «жизнь на природе»; прогрессивные и стимулирующие программы);
- способствует популяризации идей скаутинга;
- разрабатывает и утверждает программу развития Организации, целевые программы деятельности Организации;
- организует и проводит просветительские мероприятия, конференции, фестивали, посвященные вопросам развития скаутского (детского) движения в Республике Татарстан;
- организует и проводит лагеря, семинары, фестивали, выставки, шествия и т.п. для детей и молодежи Республики Татарстан;
- объединяет скаутов Республики Татарстан.

Предметом деятельности Организации является осуществление следующих видов деятельности:

- осуществление издательской и внешнеэкономической деятельности, не запрещенной законодательством Российской Федерации;
- привлечение общественного внимания к проблемам скаутского движения;
- содействие в создании и укреплении кадрового корпуса организаторов скаутского (детского) движения;
- содействие развитию детей и подростков на основе систем прогрессивного самовоспитания;

- организация профильных скаутских лагерей и других форм досуга детей и подростков;
- проведение лекций, конференций, семинаров по вопросам скаутского движения, воспитательной деятельности, добровольчества;
- взаимодействие с государственными, общественными и коммерческими организациями в целях проведения совместных мероприятий, способствующих развитию скаутинга;
- сотрудничество с российскими и зарубежными юридическими и физическими лицами по вопросам, связанным с реализацией уставных целей Организации;
- координация деятельности, оказание помощи членам Организации в информационной, правовой и методической сферах;
- разработка, внедрение и участие в реализации программ по защите прав членов Организации;
- организация благотворительной деятельности во исполнение целей, предусмотренных настоящим Уставом.

Основные виды деятельности организации:

- деятельность в области образования, просвещения, содействие такой деятельности;
- деятельность в области добровольчества;
- поддержка общественно значимых молодежных инициатив, проектов, детского и молодежного движения;
- деятельность в области пропаганды здорового образа жизни, содействие такой деятельности;
- деятельность в сфере патриотического воспитания граждан Российской Федерации;
- развитие межнационального сотрудничества, сохранение и защита самобытности, культуры, языков и традиций народов Российской Федерации;

Целевые группы, опыт работы с которыми имеет организация:

Дети 6-11 лет и подростки 12-14 лет, молодежь и студенты, семьи с детьми-школьниками, педагоги, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей.

Сведения об организации:

Дата регистрации организации: 09.06.2017

ОГРН: 1171690056702, ИНН: 1656099010, КПП: 165601001

Адрес организации: 420034, г Казань, ул Соловецких юнг, д 1, кв 129

Почтовый адрес: 420034, г Казань, ул Соловецких юнг, д 1, кв 129

География организации: Республика Татарстан

Контактный телефон организации: +7 905 319-05-62

Адрес электронной почты: scout_tatarstan@mail.ru

Веб-сайт: <http://scout-tatarstan.ru/>

Группы в соц. сетях: https://vk.com/scout_tatarstan_канал

<https://youtube.com/channel/UCmEZvDzMqDZ8A6WdVHnwHHg>, Телеграм-канал:

https://t.me/scout_tatarstan

Руководитель организации: Горбунова Аида Петровна, президент,
+79053190562

Количество членов организации: физических лиц: 700

Количество добровольцев: 70

Структура управления организации

Высшим органом Организации является Общее собрание членов (далее – Общее собрание). Общее собрание собирается по мере необходимости, но не реже одного раза в 3 года. Общее собрание правомочно, если в нем принимают участие более половины членов Организации. Члены уведомляются о дате, месте проведения, времени и повестке Президентом не менее чем за 14 дней

до начала Общего собрания в любой доступной форме: в том числе через СМИ или Интернет. Общее собрание вправе решить любой вопрос, возникающий в процессе деятельности Организации.

Совет - постоянно действующий руководящий орган Организации. Члены Совета Организации избираются Общим собранием на срок три года. Общее количество членов Совета должно быть не менее двух человек. Заседания Совета проводятся по мере необходимости, но не реже двух раз в год. Внеочередное заседание Совета может быть созвано по требованию 1/2 от состава Совета. Совет правомочен, если в его работе принимает участие более 1/2 от состава Совета. Совет принимает решение открытым голосованием простым большинством голосов от числа лиц, участвующих в заседании Совета. Заседания Совета РСЦ в 2022 году состоялись 4 раза. В Совет РСЦ входят 6 человек, представители городских скаутских организаций городов Казани, Набережных Челнов, Елабуги, Бугульмы.

Региональные отделения, представительства и представители:

В РСЦ «Скауты Татарстана» входят скаутские организации четырех городов Республики Татарстан: Казани, Елабуги, Бугульмы, Набережных Челнов. На конец 2022 года членами организации являлись 700 человек в 17 скаутских отрядах и патрулях. Деятельность отрядов и патрулей осуществляется в учреждениях общего и дополнительного образования, в подростковых клубах.

Основные реализованные проекты и программы за 2022 год:

Республиканская образовательная профильная смена «Этнохаус»

В марте-апреле 2022 года была проведена республиканская образовательная профильная смена «Этнохаус» в детском оздоровительном лагере "Мирас" ("Наследие"), г. Зеленодольск. Программа смены стала победителем республиканского конкурса профильных смен и программ детских лагерей и получила бюджетное субсидирование. Участниками смены стали 122 школьника и 18 педагогов и взрослых

волонтеров - ведущих мастер-классов. В рамках программы состоялись образовательные занятия, мастер-классы по народным ремеслам, играм, традициям, досуговые и творческие мероприятия, связанные с культурами народов Республики Татарстана, спортивные соревнования, в том числе, турниры по лапте, чижу, городкам, гостиные, в которых ребята могли познакомиться с традициями разных народов, ярмарка. Состоялась большая игротека и награждение победителей и лучших волонтеров проекта. Для проведения программы были продуманы и реализованы краткосрочные образовательные программы по ремеслам и скаутским специальностям ("Ремесленник", "Художник", "Актер", "Сигнальщик" и другие.).

Городские краеведческие игры «Большая Георгиевская игра»

В мае состоялись городские краеведческие игры «Большая Георгиевская игра» в Елабуге и Казани. Участниками в Казани стали 240 человек, в Бугульме 1530 человек.

Палаточный лагерь «Белый Волк»

Были проведены 2 смены палаточного лагеря «Белый Волк» в лагерях «Юнитур» и «Байтик». Участниками лагеря были получены отработаны и закреплены основные навыки и знания поведения человека в естественных условиях, а также опыт и знания по защите жизни и здоровья в экстремальных условиях. Проведена работа по базовым направлениям и специальностям скаутской программы, что создало прогрессивный качественный рост в детской организации.

Одним из важных результатов реализации программы лагеря мы считаем создание условий для организации разнообразного, насыщенного отдыха и досуга школьников в летнее время, а также для занятости и трудоустройства подростков и молодежи.

Участниками лагеря в 2022 году стали 185 детей благодаря субсидии, 25 детей за счет средств организации и родительских взносов.

Экспедиция «Этнохаус»

Проведены 5 стажировочных площадок для команд волонтеров из других регионов. Для обучения команд волонтеров были организованы стажировочные площадки, которые включает в себя обучающий семинар для волонтеров, педагогов, командообразующий тренинг, показательную игротку, культурную программу, встречу с волонтерами и известными людьми - представителями разных национальностей. Снят 21 видеоролик с правилами игр. Волонтерские команды стажеров из других регионов провели 56 игротек в регионах, общее количество участников - 5848 человек. Команда волонтеров Татарстана совершила 11-дневную автобусную экспедицию по 11 районам Республики Татарстан с проведением игротек с народными подвижными и настольными играми в загородных и пришкольных лагерях, на площадках детских и молодежных центров. В мероприятиях этого этапа проекта приняли участие более 1500 школьников Татарстана. Были обучены более 200 педагогов. Создан и опубликован сборник игр проекта.

«Вместе»

Все скаутские отряды РСЦ «Скауты Татарстана» принимали участие в различных инициативах и акциях поддержки военнослужащих СВО и мирных жителей с новых территорий. Скауты Елабуги делали маскировочные сети, блиндажные свечи, скауты Казани собирали вещевую помощь для жителей ДНР, шили игрушки для ребят из детского дома г. Перевальска ЛНР,

«Друг животных»

В 2022 году в отряде «Фрегат» состоялся образовательный проект «Друг животных», он был направлен на развитие у детей гуманного отношения к животным. Сначала скауты сами узнавали как можно больше о домашних животных, изучали их повадки, заполняли лэпбуки, проводили благотворительные мастер-классы и уроки, рассказывали школьникам об ответственном отношении к домашним животным. Ребята смогли собрать 10 тысяч рублей в ходе благотворительности, деньги перечислят в фонд приюта «Кот и Пес».

Благоустройство Танаевских водопадов

Трудовой отряд Елабужских скаутов летом 2022 года провели объемную работу по благоустройству родника и тропинок на спуске к водопадам. Осмотрели местность, промаркировали одну из троп – спокойный пологий спуск для туристов с детьми и пожилых людей, сделали ступеньки.

Проект «Танаевские водопады – новый туристский бренд Елабужского края!» выиграл конкурс грантов Минэкономики РТ. В его рамках в 2022 году провели маркировку маршрута на водопады для пеших походов от с. Танайка до водопадов, обустроили места отдыха и родников, обеспечили безопасный спуск к самому водопаду.

Также приняли участие в реконструкции республиканского памятника культурного наследия "Ушковский сквер" в г. Елабуга. Участвовали в вырубке сорной растительности, расчистке террас. Проект продолжится в апреле 2023 г.

“Классный поход”

Казанские отряды “Фрегат” и “Пилигрим” провели серию походов выходного дня для школьников начальных классов для популяризации школьного туризма и знакомства с историей родного края и отработке начальных навыков туризма. Участниками проекта стали 12 групп, общее количество участников 195 человек.

Скаутский Дом

В безвозмездное пользование наша организация получила помещение в Советском районе города Казани, это будущий «Ресурсный Скаутский центр». Сейчас идут подготовительные работы, ремонт, оформление всех документов.

Наши достижения и победы:

Детский МедиаЦентр Скаутов Татарстана стал победителем Всероссийского конкурса Медиаточка 2022 и победителем городского конкурса юных блогеров и пресс-центров «Есть Контакт».

Отряд «Фрегат» со своим проектом "Друг животных" стал победителем городского грантового конкурса "Лапа дружбы" (г. Казань).

В республиканском конкурсе «Лидер года» призерами (3 место) стали Михаил Куртымов, скаут отряда «Пилигрим» и Киргатова Вероника, скаут отряда «Скауты Бугульмы».

Венера Белялова, скаут отряда «Фрегат» стала победителем во Всероссийском конкурсе «Большая перемена» среди 9-11 классов.

В конкурсе социальных проектов от Совета детских организаций с проектом «Йонча» победили Звегинцева Екатерина и Кандур Анастасия из отряда «Скауты Бугульмы».

В «Конкурсе авторских программ, методических материалов по развитию детского движения в Республике Татарстан» руководитель бугульминского отряда скаутов «Рамиля Батуллина стала лауреатом, а руководитель казанского отряда «Фрегат» Вера Потапова стала победителем.

Отряд «Скауты Бугульмы» в Муниципальном конкурсе "Доброволец года-2022" стал победителем в номинации "Лучший добровольческий отряд года".

Активисты организации были награждены благодарностями в Общественной палате Республике Татарстан и получили путевки в ВДЦ «Артек».

Команды РСЦ стали призерами Чемпионата РТ по водным походам, победителями и призерами Республиканского этапа Всероссийского конкурса по туристским походам и экспедициям обучающихся в зачет VII Туриады(Спартакиады) среди обучающихся Республики Татарстан.

Программа палаточного скаутского лагеря «Белый Волк» стала победителем Всероссийского конкурса **программ** и методических кейсов.

По итогам совершенных спортивных походов летом 2022 года 3 спортивный разряд по спортивному туризму был присвоен 26 скаутам и старшим скаутам,

подтвержден 3 спортивный разряд у 4 человек, присвоен 1 спортивный разряд 12 человекам.

Бюджет организации за 2022 год:

Президентские гранты: 630 910

Вступительные, членские и иные взносы, пожертвования российских граждан: 1 571 460

Средства, полученные из бюджетов субъектов Российской Федерации: 1 156 305

Доходы (выручка) от реализации товаров, работ, услуг, имущественных прав: 2 231 970

Внереализационные доходы (дивиденды, проценты по депозитам и т. п.): 8

Прочие доходы: 131 000

Общая сумма расходов организации за предыдущий год: 6 976 161

Количество благополучателей за предыдущий год: 5 948 чел.

Наши партнеры:

Общественная палата Республики Татарстан.

Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования.
«Республиканский центр внешкольной работы».

Министерство по делам молодежи Республики Татарстан.

Региональная общественная организация «Совет детских организаций
Республики Татарстан».

Комитет по делам детей и молодежи Исполнительного Комитета
Муниципального образования города Казани.

Общественная организация Казанский центр «Достижения молодых».

Местная молодежная общественная организация «Полигон» г. Елабуга.

Видео об организации:

[О проекте "Экспедиция "Этнохаус" https://youtu.be/Vfr33JwDby4](https://youtu.be/Vfr33JwDby4)

[О Кругосветке по Татарстану https://www.youtube.com/watch?v=F3q7GKp9_rg:](https://www.youtube.com/watch?v=F3q7GKp9_rg)

[Об игровой площадке в Булгаре https://t.me/spomyizleta/134](https://t.me/spomyizleta/134)

Публикации в СМИ:

О лагере «ЭтноХаус» <http://ru.calameo.com/read/004867575d3b93210ff1d>

О проекте «Большая Георгиевская игра»
<https://www.business-gazeta.ru/news/382571>

Об организации скаутов в Набережных Челнах
http://www.kazan.aif.ru/society/details/doktor_skaut_kak_v_tatarstane_vospityvayut_yunyh_razvedchikov

О скаутах в Казани <https://frakcia.com/posts/258>

Об итогах проекта «Skills For Life. Неформальное образование в скаутском движении» на сайте Общественной палаты Республики Татарстан
<https://oprt.tatarstan.ru/index.htm/news/2035042.htm>

О работе ДМЦ: https://vk.com/scout_tatarstan?w=wall-808981_20405;

Имеющиеся в распоряжении организации материально-технические и информационные ресурсы:

Штаб-квартира организации, склад для хранения оборудования, снаряжения и инвентаря в г. Казани в городе Казани, 189, кв. м., безвозмездное пользование.

Помещения для сборов и занятий групп в детских образовательных учреждениях, подростковых клубах: Казань – ЦВР Авиастроительного, Кировского, Московского, Советского районов, школа 33, гимназия 9, Елабуга ЦДЮТ «Юлдаш», Бугульма ПК «Импульс», Набережные Челны « 8 кабинета, площадь 36-71 кв.м;

Оборудование: компьютеры (ноутбук – 1 шт, компьютер – 2 шт), оргтехника (МФУ – 2 шт), мебель (шкафы книжные, платяные, стеллажи), звуковое и мультимедиа оборудование (проектор, микрофоны – 2 шт, колонки – 2 шт, экран – 1 шт), оборудование для работы медиацентра – стабилизаторы – 2 шт, мобильные телефоны – 2 шт, микрофоны – 2 шт.

Туристическое снаряжение (палатки – 80 шт, катамараны в наборе – 15 шт, спасжилеты – 112 шт, навигаторы – 10 шт, наборы личного снаряжения (рюкзаки, спальные мешки, коврики) – 75 комплектов, веревки туристические, карабины, жумары, восьмерки, каски и т.п.);

Кухонное и костровое оборудование – 10 комплектов; бензо- и электро-инструменты (генератор – 2 шт, бензопилы – 2 шт, насос для воды – 1 шт и т.п.);

Рекламный и промо- инвентарь (банеры РСЦ – 10 шт, флаги – 10 шт, виндеры – 11 шт);

Оборудование для спортивных игр (мячи, сетки, конусы), командных тренингов, туристических соревнований (веревки – 3000 м, карабины – 220 шт, жумары – 12 шт, восьмерки – 30 шт) скалолазания (страховочные системы – 80 шт), лучного и пневматического стрельбища (луки 8 шт, винтовки – 6 шт).

оборудование и инвентарь для проведения занятий – оборудование для лабиринтного ориентирования в комплекте.

Отчет подготовлен Президентом РСЦ

Горбуновой Аидой Петровной +79053190562

